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Formação Acadêmica: Designer de Interiores - FIC
Experiência Profissional:

Dora Andrade, coreógrafa, idealizadora e diretora geral da EDISCA – Escola de Desenvolvimento e Integração Social para Criança e Adolescente.  Iniciou sua formação em balé clássico e jazz em Fortaleza, continuando sua formação em dança moderna no Teatro Guairá, em Curitiba, e no Teatro Nacional de Brasília.

Estudou no American School of Russian Classical Ballet, nos Estados Unidos da América, no Minnesota Dance and Jazz Musical Comedy, dança moderna e contemporânea no Peter Goos Centre em Paris (França).

Criou e realizou obras coreográficas que tornaram a EDISCA conhecida internacionalmente: Elementais, Jangurussu, Koi-Guera, Duas Estações, Mobilis e Sagrada.  

Dora é membro permanente do Fórum Nacional de Líderes Sociais, fellow da Ashoka e líder social AVINA.
Em reconhecimento ao seu trabalho na Escola de Desenvolvimento e Integração Social para Criança e Adolescente, Dora Andrade foi contemplada com os seguintes prêmios:
Prêmio Cláudia – “Mulher do Ano”- 1996, Prêmio FUNARTE 97 – “Melhor Coreografia Nacional”, Prêmio “Bem Feitor da Criança da Cidade”- Prefeitura Municipal de Fortaleza – 1997, Prêmio Abrinq pelo Direitos da Criança – 1997, Prêmio UNESCO “Juventude e Cidadania”- 1999, “Medalha da Abolição”- 1999, Finalista do Prêmio Itaú UNICEF – 1999, Prêmio “Sereia de Ouro”- Sistema Verdes Mares de Comunicação 2000. Prêmio Perfil Gestor 2010 na categoria Responsabilidade Socioambiental. Prêmio Brasil Social 2010 na categoria Arte e Cultura. 
