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		Projeto que integra família e escola por uma educação de qualidade é lançado nesta sexta-feira 
A iniciativa é uma realização da APDMCE e do UNICEF
Amanhã (18), às 10 horas, a Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Ceará (APDMCE) e o UNICEF, em parceria com Instituto Stela Naspolini (ISN) e União dos Dirigentes Municipais de Educação (UNDIME), lançam o projeto FAMÍLIA APRENDENDO E BRINCANDO JUNTO, no salão Blue Night do Gran Marquise Hotel. A metodologia deste projeto está sendo aplicada desde 2008 em Teresina/PI e Sobral/CE, também em parceria com o UNICEF.
A base do “Família aprendendo e brincando junto” está na integração entre família e escola, de forma que promova inúmeros benefícios no rendimento e aprendizado das crianças de 1°, 2° e 3° anos do ensino fundamental.
Toda criança tem o direito de aprender. E esse aprendizado se dá de forma muito mais eficaz e prazerosa quando a família está próxima, acompanhando as tarefas, incentivando a criança a dividir os aprendizados diários, brincando com ela e ouvindo o que tem a dizer.
A metodologia e a proposta deste projeto, que será executado em 100 municípios do Estado, por meio da articulação das primeiras-damas e secretarias de educação municipais, serão detalhados por Ana Márcia Diógenes, Coordenadora e oficial de comunicação do UNICEF, e Célia Costa Lima, presidente da APDMCE.
SERVIÇO
O que: Lançamento projeto “Família aprendendo e brincando junto” 
Quando: 18/09/09 Hora: 10hs 
Onde: Gran Marquise Hotel – Av. Beira Mar, 3980
CONTATO
APDMCE – Bárbara Janiques (85) 4006-4058/9603-4981 
ISN – Emanuelle Lobo – (85) 8719-1576 
UNICEF – Ana Márcia Diógenes – (85) 9928-0012
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